

《父爱如山》斩获6个奖项

■ 梁绮艳

日前,为期11天的“2013年海南省琼剧传习与展示活动”在琼海市落下帷幕。定安琼剧团选出55名优秀青年演员参演的剧目《父爱如山》顺利完成了展演任务,并获得6个奖项,满载而归。

在2013年“海南省琼剧传习与展示活动”中,定安琼剧团所参演的剧目《父爱如山》获得了最佳传承奖、编剧奖、导演奖、优秀乐手奖、优秀表演奖、表演奖等6个奖项,是此次所有展演团体中除省一、二团外获奖最多的剧团。

据了解,“海南省琼剧传习与展示活动”是琼剧非遗工作的一项重要内容,旨在传承琼剧艺术、培养琼剧新人、展示琼剧成果。“海南省琼剧传习与展示活动”自2010年开始轮流在海口、澄迈、文昌组织举办,成为海南省琼剧艺术一年一度的盛会。

定安琼剧团团长黄茂安说:“《父爱如山》之所以能够得奖,跟剧团全体成员的努力分不开。经过一段时间的刻苦训练,我们改进了的缺点,放大了优点,也得到了广大戏迷的认可。”

据介绍,演出当晚,《父爱如山》剧目演出取得空前成功,观看演出的领导和评委们对定安琼剧团的演出给予了高度评价,他们表示这是一部很贴近现实生活,很具有教育意义的剧目,并建议将此剧作为青少年道德教育题材剧送到校园演出。

“最初的想法是重在参与,没想到一下子获得了6个奖,说明我们的努力得到了认可。”定安琼剧团的成员表示。

据悉,《父爱如山》讲述的是一位残疾老汉含辛茹苦地养育一



琼剧《父爱如山》剧照。梁绮艳摄

双姐弟,可儿子丁阳却嫌父亲瘸腿又低微,同学的嘲笑和诬陷更让他觉得父亲丢尽他的颜面。为发泄不满,丁阳对父亲极尽谩骂和侮辱,姐姐责备他,他竟愤恨地冲出家门,不幸被飞驰而来的汽

车撞上……面对生命垂危的儿子,父亲跪地恳求医生救他儿子,在医生的全力抢救和父亲的精心照料下,儿子终复健康。在父爱的感召下,悔恨的丁阳发自肺腑地叫了一声“爸”……

打击非法违章建筑

定安县住建局向5名违建户发出公告 逾期未拆者 将强制执行

■ 陈慧

9月9日,定安县住建局发布公告,宏城水岸斜对面和环城南路北侧的5户建房被认定为违法建设,且无法采取改正措施消除影响,执法部门将于9月17日依法予以强制拆除。这是定安县遏制违法建房的不正之风,保证县城建设有序发展采取的有力行动。

近期,定安县国土、住建相关单位执法人员在巡查中发现,宏城水岸斜对面和环城南路北侧共

五户村民,在未办理建设用地上,擅自施工建设违章建筑。其行为违反了《中华人民共和国城乡规划法》六十四条、六十八条之规定,依法应责令限期拆除。

9月6日,县住建局执法部门依法依程序向王某等5名违建户下达了《行政处罚决定书》,责令限期1日内自行拆除。当事人接到《行政处罚决定书》后,拒不履行处罚决定。为维护法律的严

肃性和广大群众的合法权益,执法部门将于9月17日依法予以强制拆除。

定安县国土部门在此也提醒广大市民,施工建设必须取得《建设工程规划许可证》,并严格按照《建设工程规划许可证》相关规定进行,切勿违法建设,更不能侵占公共用地。对于违法违规建设及侵占公共用地行为,执法部门也将加强巡查,一经查实将依法予以处置。

创卫暨慢病示范区专栏

定安严厉打击乱张贴行为

■ 叶松

近日,记者从县创卫办获悉,为加强全县的市容市貌管理,加大打击乱张贴“牛皮癣”小广告的力度,努力为广大群众营造安全、整洁、良好、有序的社会和生活环境,县创卫办于8月21日--9月30日在县城范围内开展创建省级卫生县城打击乱张贴“牛皮癣”广告专项整治活动。

据介绍,本次专项整治活动的对象为乱张贴“牛皮癣”小广告的流动商贩,专项整治活动领导小组将抽调县城建监察大队队员成立夜间打击乱张贴小广告专项

治理小组,在夜间开展治理工作,并不定时的对街道、公共设施、背街小巷上的小广告进行清除。

对乱张贴违章人员,专项整治活动领导小组也制定了严厉的处罚措施,一是没收其乱张贴的小广告;二是责令其清洗县城范围内至少两条街道以上的乱张贴户外广告;三是对其进行经济处罚,对乱张贴和涂抹油漆的行为将从严从重进行处罚。

据了解,此次专项整治活动将分三个阶段展开,其中8月21日--9月8日为宣传发动阶段,专项整治活动领导小组已经通过

多种途径对“牛皮癣”广告影响市容市貌的情况进行宣传报道,动员全社会配合参与活动;9月9日--9月20日为集中整治阶段,专项整治活动领导小组将重点对公共场所、公交车站、繁华路段的乱张贴行为不定时的进行整治,同时加大夜间的巡逻,并依法查处违法小广告的制作和存放窝点;9月21日--9月30日为巩固提高阶段,专项整治活动领导小组将针对整治过程中存在的问题和不足进行查漏补缺,彻底改善城区乱张贴广告的违章行为。

创卫小常识

一、什么是“创卫”?
“创卫”是创建卫生县城(或城市)的简称,卫生县城(或城市)分省级和国家两个级别,目前我县创建的是省级卫生县城,我县计划在2013年年底实现创建省级卫生县城的目标。

二、为什么要“创卫”?
创建省级卫生县城是建设海南国际旅游岛、构建定安人民幸福家园的必然

要求,是优化投资环境、增创我县发展优势的重要举措,是提高我县管理水平、提升城市品位的重要载体,是改善人居环境、提高群众生活质量的现实选择。

三、“创卫”能给广大群众带来什么益处?

“省级卫生县城”是一个县城综合功能和文明程度的重要标志,通过创卫对县城综合治理能使我县基

础设施建设得到快速发展,环境卫生质量得到显著改善,居住环境得到不断优化,居民健康卫生水平得到明显提高,彻底改变县城脏、乱、差的面貌,使我县成为水清、天蓝、地绿、干净、整洁、有序、人与自然和谐统一,社会与经济协调发展的城市。总之,“创卫”的目的“以人为本”,让老百姓生活的更加安逸、舒心。

为孩子撑起更加美好的明天

(上接一版)一个学期就一千来块钱,不成问题。”家住在定城镇的家长郑秀芬说起孩子上幼儿园的事,显得很满意。走进定城镇中心幼儿园,只见这里有高大的综合楼,绿茵茵的草地和宽阔的活动场所,教学楼内,教室、洗手间、休息室、图书室一应俱全;教室里,还配备了空调、彩电、DVD、钢琴、电子琴、消毒柜、电风扇等现代化电器。

2011年,定安县投资新建的定城镇中心幼儿园综合楼,2012年8月份正式启用,能容纳300多名幼儿,该幼儿园是定安县“十二五”学前教育建设第一期项目。

而这,仅是定安县近年来学前教育发展的一个缩影。定安县教育局副局长何发飞接受采访时表示:“县里制定了三年学前教育发展规划,确定每个乡镇新建1-2所中心幼儿园,利用农村撤并学校闲置校舍改建幼儿班和人口集中农村的完小增设幼儿园,每所幼儿园均配备玩教具、保教生活设施设备、操场娱乐设施设备,安排幼儿教师和保育员等,以满足正常的幼儿教育需要。”

加强师资,撑起孩子更加美好的明天

林著芳毕业于琼台师范高

等专科学校幼儿教育专业,受聘于定城镇南珠幼儿园,9月10日是她正式上岗的第一天。25岁的林著芳是在2013年定安县乡镇幼儿园教师招聘考试中,从265人的激烈竞争中获得受聘资格的。

而像林著芳那样被聘用到定安县各乡镇幼儿园的教师一共有41名,他们都是在2013年8月定安县乡镇幼儿园教师招聘考试中,经由定安县教育局统一命题、统一考笔试、面试和阅卷评分,向社会公开招聘而来,这些招录来的优秀青年教师,大都毕业于幼师学校,并持有幼儿园教师资格证。招录后还要经过严格培训后才上岗任教。

这些乡镇公办幼儿教师业务较强,综合素质较好,教师队伍稳定,加上公办幼儿园收费较规范、合理,受到了广大群众的信任和好评。而除社会公开招聘外,定安县还通过采取系统内调剂的方式,配足配齐新建公立幼儿园的教职工队伍,并加大教师培训力度,为乡镇幼儿园的教育质量提供了可靠的师资保障。

9月10日,这一天是传统的教师节,也是定安县各镇公立幼儿园正式开学的第一天。

新起点,新希望,我们欣喜地看到,这里的孩子们正迎来学前教育蓬勃发展的春天。

生态树托起农民致富梦

(上接一版)发展前景,再加上农村的土地优势及村民的剩余劳动力,建立苗圃的念头就这样产生了。

“合作社成立之初,也面临着很多问题,比如资金、技术、土地、合作方式等等。”王树芳说,经过大家的集体商议,最终确定了合作社的经营模式为“合作社出资+农户出地”,利益分配为“合作社80%利润+农民20%利润”,成立了共有17户89人参与的龙坡苗圃专业合作社。经过两年的发展,合作社展现出来了前所未有的生机和活力。

“在日常运营中,合作社共聘请了8个固定工人,15个散工,工资为60元/天。村民们不仅在出地中获益,还能在本村实现就业,与以前相比,收入有很大的提高,村民们的日子也过得越来越好。”村民们一谈起王树芳,都不由得竖起大拇指。

龙坡村人富了,周边村庄的村民们看着心也痒痒,他们时常

到龙坡苗圃基地取经,学习相关栽培技术,王树芳不仅积极传授相关栽培技术,还提供一些免费的苗木给村民们试种,帮助周边群众一起发家致富。

近年来,定安县积极响应海南省委、省政府“绿化宝岛”行动,誓向荒山荒坡荒地要效益,号召当地农民林木种植、苗圃种植等为主的绿色作物,在绿化定安的同时,绿了山,增了收,富了农,鼓起了农民腰包里的钱袋子。

县林业局数据显示,2012年,全县共落实“绿化宝岛”行动工程建设专项资金4085万元,完成造林绿化27225亩,占省下达计划任务的127.22%。其中:营造生态经济兼用林10570亩,占计划任务的144.79%;村庄绿化8438亩,占计划任务的120.54%。越来越多的农民加入到“绿化宝岛”的队伍中来,越来越多的农民依托“绿化宝岛”行动发家致富。